

EL SEMANARIO CATÓLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA,

consagrado à la

VÍRGEN MARÍA, MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 628 .

Alicante 16 de Diciembre de 1882

Año XIII.

À LA SANTÍSIMA VIRGEN

EN EL AUGUSTO MISTERIO DE SU

PURÍSIMA É INMACULADA CONCEPCION.

ODA.

Mater purissima... Ora pro nobis.

Tú, que diste, Señor, ser de la nada
À cuanto el orbe encierra;
Tú, que amoroso tiendes la mirada
Desde el cielo á la tierra;
Tú, el sólo grande y sabio,
Que haces del barro vil, vaso de oro;
Abre, Señor, mi labio,
Pues hoy, cual nunca, tu favor imploro,
Para cantar en tan glorioso día,
De fé mi alma y de entusiasmo llena.
La pureza sin mancha de María,
La venturosa Virgen nazarena
Que es tu Madre inmortal y Madre mia.

¿La veis?..... Allá.... en la cumbre,
En la region espléndida y serena,
¡En la ciudad de Dios! Del sol la lumbre

Es sólo niebla oscura
Ante la luz que de su ser fulgura;
Luz á la par suäve
Que ni turba ni hiere. La alborada
Tomó todo su encanto
De su dulce sonrisa y su mirada.
Su boca al contemplar, nido de amores
La tez divina y nítidos cabellos,
Cierran su cáliz con rubor las flores,
Y toda luz apaga sus destellos.
Cuanto anhelamos posa en su alma frente,
Verdad, bien y belleza;
Que es la misma virtud resplandeciente,
Es la misma pureza.
Las gradas de su trono los querubes
Suben, llevando nuestras pobres preces,
De incienso envueltas entre blancas nubes.
Dulces sonidos brotan á raudales
En mágico suavísimo concento,
De las ebúrneas arpas celestiales
Que el záfir abrillanta,
Y el coro de las vírgenes, su gloria
Inmarcesible canta.

¡Feliz! ¡Hermosa! ¡Sin igual victoria!
No era la luz, ni el tiempo; ni los astros
Allá en el firmamento

Giraban todavía....

Y ya, en el pensamiento

De Dios, era María.

En la mansion primera nuestros padres,

Tras su caída mísera, cual signo

De amor y redencion la contemplaron;

Y los Profetas, con unción divina,

Á los futuros tiempos la anunciaron,

Y «Paz del mundo,» «Estrella matutina,»

«Huerto cerrado,» «Fuente cristalina,»

Y «Puerta de los cielos,» la llamaron.

—

Y entre las turbias aguas al fin brota

El manantial sereno y trasparente;

Entre zarzas el lirio, y tras la oscura

Noche, la blanca luz en el Oriente;

Sonando allá en la altura:

«Nació la Virgen, del Señor morada,

Sin sombra de pecado: ¡Inmaculada!»

Los siglos á los siglos sucedieron,

Y razas y naciones

El angélico canto repitieron:

«¡Inmaculada!....» Y fueron

Vanos los gritos de ira

De la impiedad y de Luzbel la saña,

Porque eco fiel de tantos corazones,

Y Nuncio de Verdad, que el mundo ad.

Tambien allá, en el alto Capitolio, (mira,

El Vicario de Dios, que Dios inspira,

«¡Inmaculada!» la aclamó en su solio.

—

Que no bastaba fueses

La Hija adorada del Eterno Padre,

Del Espíritu Santo tierna Esposa,

Y de Jesús la Madre cariñosa;

No te bastaba ser Virgen y Madre,

Cual Isafas lo anunció en su vuelo;

Ni Reina del Empíreo, ni del hombre

Norte y amparo ¡sin igual consuelo!

Ni Trono del saber, Sol de justicia

Y Arca de nueva perdurable alianza,

Ni de bondad prodigio y de hermosura,

De viva fé y firmísima esperanza....

¡La más humilde y alta criatura!

No te bastaba, no; que era preciso

Al mundo, al cielo, á tu inmortal decoro,

Que Inmaculada fueses;

Cual ampo de la nieve, limpia y pura;

Alba paloma, cándida azucena,

Cristal nunca empañado, alcázar de oro

Digno templo de Dios.... ¡de gracia llena!

—

¿Y quién, al contemplarte,

Dechado augusto, celestial María,

Quién dejará de amarte?

¿Quién dejará en el mundo de invocarte

Con este dulce nombre: «¡Madre mia!»

¡Madre mia! es el grito que se escucha

Junto á la cuna, al maternal cariño,

El que repite el candoroso niño,

La púdica doncella, el noble anciano,

El pecador contrito en los altares,

Y el náufrago que lucha

De la existencia en los revueltos mares,

¡Madre mia! sin tregua suspiramos,

Cuando, en el llanto y el dolor sumidos,

Tristes y solos en el mundo estamos:

¡Madre mia! es el grito de consuelo

Que el corazon exhala, cuando heridos

De la calumnia ó la injusticia, el cielo

Nuestra inocencia mira y nuestro duelo:

¡Madre mia! clamamos,

Cuando en horrible guerra,

Á lo infinito el alma nos levanta,

Y la materia vil ata á la tierra:

¡Madre mia! murmura el que escondido

Pesar lleva en el pecho,

Del mundo no sabido:

Y ¡Madre mia! en el cruel momento,

Ante la oscura eternidad, el hombre,

Es el bendito nombre

Que al aire dá con su postrer aliento.

—

LA FIESTA DE LA ESPECTACION

DE LA VIRGEN.

¡Oh Virgen inmortal! ¡Oh Virgen pura!
Tú has sido siempre del cristiano escudo,
Y tembló la impiedad; mas hoy cual nun-
Álzase poderosa (ca,
Y por doquiera amenazar parece
Catástrofe espantosa.

Que el viento del orgullo avanza y crece,
Y á la razon «Dios» llama; el orbe todo
No basta á la ambicion; y la impureza
Su trono tiene entre el infecto lodo.
Pero del mundo impío triunfaremos
Si tú nos tiendes la benigna diestra;
Bajo tu dulce amparo nos ponemos;
Háblanos, te escuchamos, Madre nuestra.

Al ambicioso dile: «Soy Templanza:
¿Qué te dan oro y cetros en tu mano,
Si eres solo un puñado de ceniza
Que esparcirá mañana el viento vano?»

Al que ciega el orgullo: «Soy humilde:
Con sólo tu razon vives inquieto;
No pretendas, sin Dios, saberlo todo;
¡Que es el mundo sin Él hondo secreto!»

Al infeliz lascivo: «Soy pureza:
Rompe del vicio los crueles lazos;
No importa tu flaqueza;
Dios es fuerte, y te espera entre sus bra-
(zos.)»

Y al que vive en la fé... ¡sostenle, Madre!
Al que niega, su espíritu ilumina;
Al que duda, disípale las nubes
Por las que triste y sin timon camina:
Y á todo el que sin paz, con loco anhelo,
Trás la felicidad corre en la tierra,
Dile que sólo en la virtud se encierra,
Pero que el Sumo Bien... sólo en el cielo.

Miguel Amat y Maestre.

Nació esta festividad en España á consecuencia de la fiesta de la Encarnacion del Verbo y Anunciacion de María Santísima. Habia muchas Iglesias que celebraban la Anunciacion, no en 25 de Marzo, sino en Adviento. Una de estas iglesias era la de España: y vamos á ofrecer á nuestros lectores lo principal del decreto dado sobre ello en el concilio X de Toledo, celebrado en 1.º de Diciembre del año 656.

«1.º De la celebridad de la fiesta de la Madre del Señor.

Sábese, pues, que en muchas partes de España la fiesta de esta Santa Virgen no se guarda en idéntico día en todos los círculos de los años. Por cuya causa, y porque el día en que se sabe que el Angel anunció de palabra á la Virgen la concepcion del Verbo, y la indicó con milagros, no puede celebrarse dignamente porque cae en Cuaresma ó en la Pascua, en cuyo tiempo no se celebran las solemnidades de los Santos, segun se estableció por antigua regla; y no conviniendo que la misma Encarnacion del Verbo se celebre en la época en que consta que al mismo Verbo despues de la muerte de su carne subir al cielo por la gloria de su Resurreccion, se esta-

blece por especial constitucion que ocho dias antes del nacimiento del Señor se santifique la fiesta más célebre y esclarecida de su Madre, Pues consta por igual honor, que asi como la dignidad de los dias siguientes acompaña á la natividad del Hijo, del mismo modo la sagrada solemnidad de otros tantos dias siga á la festividad de la Madre: ¿pues qué es la fiesta sino la Encarnacion del Verbo? La cual debe ser tan solemne como la natividad del mismo Verbo.... Por lo tanto para que en adelante se desvanezca toda duda, la solemnidad de la Madre del Señor se celebre en todas partes el 18 de Diciembre.»

Firman este Concilio, segun los códices existentes, 20 Obispos y cinco Vicarios de Obispos, contándose entre los primeros San Eugenio, Metropolitano de Toledo; Fugitivo, metropolitano de Sevilla; San Fructuoso; Metropolitano de Braga; y Atanacio, Obispo de Játiva; y entre los segundos, Agracio, Vicario del Obispo Wnibal, de Elche. Pero segun el testimonio de Padre Yepes, en los códices custodiados en el Escorial, que seguramente, perecieron en el incendio de 1671, aparecian firmados 50 obispos, estando entre ellos, Félix, de Valencia, y Floridio de Segorbe.

Tambien se supone fundadamente que faltan en los códices las firmas de los Abades que asistieron,

contándose en este número San Ildefonso, á quien comumente se atribuye el decreto de que venimos tratando.

El mismo San Ildefonso, siendo Arzobispo de Toledo, dispuso que esta festividad se denominara de la *Espectacion* de la Virgen: y habiéndose España asociado por fin á toda la Iglesia Universal para celebrar la fiesta de la Anunciacion el dia 25 de Marzo, quedó la Espectacion como fiesta peculiar de España.

De este modo podemos decir que nuestra pátria dedica dos solemnidades á la Encarnacion del Verbo y Anunciacion de Maria. Así lo dice terminantemente la Iglesia de Toledo al final de la sexta leccion del segundo nocturno. «La Iglesia de Toledo, dice, conserva las dos solemnidades: la una en el mes de Marzo, para seguir lo instituido por la Iglesia Romana que es la Maestra y Madre de todas las Iglesias; y la otra, ocho dias antes del nacimiento del Señor, tanto porque esta solemnidad fué instituida por la misma Iglesia Toledana, y con grande veneracion recibida por otras, es ahora celebrada por toda la Iglesia, cuanto porque en este mismo dia se dignó la Santisima Virgen consagrar el Templo de Toledo con su presencia y adornar á su siervo Ildefonso con sagrados regalos.»

En efecto, al entrar San Ildefonso en la Catedral para cantar los mai-

tines de la Espectacion se le apareció la Virgen Santísima, llena de gloria, regalándole una casulla para que la usara en aquella solemnidad y en las demás en honra de la misma inmaculada Señora.

La fiesta de la Expectacion fué aprobada por el Sumo Pontífice Gregorio XIII en 1573: de España pasó á otras partes, y se celebra en los dominios de Venecia por indulto de la Congregacion de Ritus de 3 de Setiembre de 1695, y en los Estados Pontificios por decreto de Benedicto XIII de 22 de Agosto de 1725.

¡España siempre tan amante de María!

¡Gloria y honor á nuestra inmaculada Madre!

Miguel Esteban Ruiz.

LOS SOLDADOS DE MARÍA INMACULADA.

EPISODIO HISTÓRICO.

Corria el año 1585, y el rey Felipe II de España sostenia en Flandes una cruenta y dispendiosa guerra, más que política religiosa, en defensa de la pureza de la fé católica.

Sirva para corroborar esta verdad las diferentes veces que rechazó las proposiciones de sumision de los flamencos, á condicion de establecer en aquellos países la libertad de conciencia.

Mandaba en Flandes las armas españolas el gran Alejandro Farnesio, duque de Parma y sobrino de Felipe II, general que en su siglo no tuvo rival, aunque tantos grandes generales en el trascurso de aquel se contaron.

Y como corriera ya el mes de Diciembre y el frio fuese demasiado intenso, acompañado de torrenciales lluvias, Alejandro distribuyó sus tropas de la mejor manera que le fué posible, para que tomasen cuarteles de invierno.

Tocó el general Cárlos de Mansfeld, hijo del veterano conde Pedro Ernesto, el mando de siete tercios extranjeros y cuatro de escogidos españoles.

Uno de los últimos, mandado por el maestre de campo Juan del Aguila, acuarteló en Balduque, y los tres restantes pasaron á la isla de Bommel al mando del maestre Francisco de Bobadilla.

El enemigo, que muy rara vez peleó lealmente, al ver la falsa posicion que los españoles ocupaban—por culpa de Mansfeld, que dió la mejor colocacion á los extranjeros,—rompió los diques é inundó los campos, convirtiendo en un formidable rio toda la isla.

Comprendió pronto Bobadilla que los españoles corrian inminente peligro, é inmediatamente los hizo subir á las colinas y elevaciones del terreno, ocupó las casas del único

pueblo que en la isla existía, y situó su artillería en posición de defenderse.

Poco después apareció á la vista de Bobadilla la Armada enemiga al mando del conde Holak, general protestante, en 93 barcos de quillas chatas, á propósito para hacer aquel género de navegación, como que era en aquella guerra muy usual el romper los diques é inundar los campos, y navegar por ellos.

La impensada y terrible avenida privó á los españoles del socorro de víveres que tan necesario les era, y debían recibir de Bolduque; y si el fuerte corazón les animaba, les aterraba la perspectiva del hambre asoladora.

Tan segura tuvo el conde Holak la victoria, que dió aviso á los pueblos comarcanos á fin de que preparasen depósitos para los prisioneros, del mismo modo que si ya en su poder estuviesen.

En efecto, por medios humanos la salvación de los españoles era imposible. Ni Juan de Aguila, ni Farnesio, ni Mansfeld podían socorrerlos, porque la carencia de barcos era absoluta.

En tan apremiante situación mandó Holak á Bobadilla un parlamentario con proposiciones de rendición. El intrépido español, empero, contestó bruscamente: «Los soldados españoles saben morir con valor,

pero nunca aprenderán á capitular con herejes.»

En tanto el hambre crecía; y este fatal enemigo ni dá tregua ni perdona.

—Mañana serán míos, —dijo Holak con sarcástica risa,—y pagarán sus bravatas.

Pero en el mismo día—era el 7 de Diciembre vigilia de la Inmaculada Concepción—comenzó el agua á crecer á consecuencia de las incessantes lluvias, y Bobadilla mandó elevar los parapetos.

Uno de los soldados, cavando para sacar tierra en un punto poco distante de la Iglesia, sintió que la azada había dado con un cuerpo duro. Examinó lo que era, y descubrió una tabla alta de tres cuartas por media vara de ancha, y sobre ella vió pintada, como si recién hecha estuviese, una hermosa imagen de Nuestra Señora la Concepción.

Llama á otros compañeros, la voz circula, llega hasta Bobadilla; éste manda cesar los trabajos, reúne los tercios, y lleva en triunfo y procesionalmente al templo el sagrado hallazgo.

No se oye otro grito que el de victoria.

—¡Nos hemos salvado!—claman todos.—¡La Santísima Patrona de España está con nosotros, y por nosotros vencerá!

Y aquellos hombres ateridos, ya casi famélicos y destituidos de toda

esperanza humana, abandonan todo pensamiento mundano para colocar su esperanza en el cielo.

Efecto natural pudo ser; pero es lo cierto, que durante la siguiente noche se levantó un viento intensamente frío que congeló completamente las aguas.

Tan aceleradamente se formó el hielo, que Holak, temiendo que su poderosa Armada quedase como in-
crustada en las cristalinas aguas, huyó á fuerza de remos hasta llegar al Mosa, y desapareció.

Cuando rayó la aurora se encontraron los españoles libres de enemigos, y vieron congelada el agua.

Fué, empero, muy notable que pocas horas despues, como si el hielo hubiese ya cumplido el ministerio que le encomendara el Supremo Hacedor, más cálido el aire deshizo el hielo; Mansteld, reunidos algunos barcones y ya próximo á la isla cuanto era posible, forzó la navegacion y llevó á los milagrosamente salvados los necesarios socorros.

Si tan peregrino prodigio, cinco mil españoles hubieran perecido en la isla de Bommel.

En tan memorable ocasion ofrecieron aquellos bizaros y veteranos tercios instituir una hermandad, denominada *Cofradia de los soldados de Maria Inmaculada*, y cumplieron religiosamente, á fuer de agradecidos, su promesa.

Cuando regresaron á España,

Francisco de Bobadilla fué elegido *Hermano mayor*, y entre éi y su sargento, Alonso Vazquez, generalizaron la cofradía y la hicieron extensiva á todos los tercios.

De entónces data la piadosa costumbre de rezar diariamente el Rosario los soldados por compañías en los cuarteles, costumbre que duró hasta finalizar el primer tercio del presente siglo, y fué abolida por los que creen que la piedad religiosa y la civilizacion se repelen. ¡Cómo si existiese ni pudiese existir más civilizadora ley que el Evangelio.

De hechos heróicos debidos á la fé religiosa está llena nuestra gloriosa historia.

Hablen por nosotros la reconquista, y casi en nuestros dias la magnífica epopeya que comenzó en Bailen y terminó en Vitoria.

¿Podrá dar iguales ni parecidos resultados el funesto indiferentismo, que es el verdadero cáncer de la moderna sociedad?

D. S. de A.

(Propaganda Católica.)

BIBLIOGRAFÍA.

Místicos amores de Santa Teresa de Jesús, Discurso leído en la Juventud Católica de Valencia por su autor D. Manuel Polo y Peyrolon.

El nombre del Sr. Polo nos escusa

de hacer el elogio de su trabajo, que honra la piedad y las letras de su autor.

—
Un viaje de Novios por Emilia Pardo Bazan.

Conocida es ya en el mundo de las letras la Sra. D.^a Emilia Pardo Bazan, autora de varias obras, todas ellas muy notables.

Un viaje de Novios es una novela bellísima por su fondo y por su forma, y puede figurar dignamente al lado de las mejores de Fernan Caballero. La prensa le ha tributado unánimemente elogios merecidos.

—
Dictámen sobre los aceites de petróleo y sus derivados, por el doctor D. José Soler y Sanchez. Es un buen trabajo que honra al digno catedrático de Física de este Instituto.

Felicitemos al Sr. Soler, y deseamos que sus conclusiones sean tenidas en cuenta por quien debe para evitar desgracias como lo ocurrido poco ha, la cual ha motivado el presente dictámen.

CRONICA INTERIOR.

El día de la Inmaculada Concepcion finalizaron con Comunion general los ejercicios espirituales que venian dándose en la Iglesia del Cármen, á hombres, solos el digno Sacerdote Sr. D. José M.^a Mirete. El

acto de la Comunion fué por extremo edificante; tiempo hacía que en Alicante no se habian visto acercarse á la Sagrada mesa tantos hombres juntos (pasaron de 100) y con tan religioso fervor. En presencia de espectáculo tan tierno, las lágrimas se escapaban furtivamente de los ojos; y decimos furtivamente, porque habia quien lloraba aun á pesar suyo y sin poder disimularlo. ¡Tal era la emocion que embargaba los ánimos! El Sr. Mirete dirigió desde el altar á los asistentes una exortacion preparatoria para el acto de recibir la Sagrada Comunion, y otra plática de accion de gracias despues de este acto.

Por la noche celebró Junta general en el mismo local la Conferencia de San Vicente de Paul, iniciadora de los ejercicios, á la cual asistieron la mayor parte de los ejercitantes, y en la que el Sr. Mirete hizo la plática de despedida.

Digno de loa es el celo verdaderamente sacerdotal del Sr. Mirete, al que han acompañado otros Señores eclesiásticos en los dichos ejercicios.

Nosotros felicitamos á todos, y deseamos que este sea el primer paso dado en el camino de la regeneracion de este pueblo: *messis quidam multa...* si no faltan operarios, la cosecha sin duda habrá de ser abundante. Así sea para honra y gloria de Dios, que es la que debemos buscar en todas las cosas: *non nobis,*

*Domine, non nobis, sed nómíni tuo
da gloriam.*

El Rvdo. Obispo de Santander acaba de enviar á Roma nueve seminaristas de su diócesis, que bajo la direccion de dos sacerdotes de Santander, se proponen formar en Roma el primer núcleo de un seminario español. Se han establecido en la casa que habitó Santa Brígida y que está anexa á la Iglesia de san Dionisio en la plaza Farnesio. Seguirán los cursos de filosofía, de teología y de derecho canónico en los grandes institutos de la ciudad, para volver enseguida á su pátria, formados en la fuente misma de la sana doctrina. Otras diócesis de España seguirán en breve el ejemplo de la de Santander.

El Sr. Obispo de Cádiz, D. Jaime Catalá, acaba de hacer una expedicion que, con seguridad, no ha llevado á cabo ningun otro Prelado de la Iglesia gaditana. Despues de salir de Ceuta, por tierra, á Tetuan, emprendió la marcha para Tanger, recorriendo para ello unas veinte leguas, acompañado de varios eclesiásticos y frailes franciscanos de las misiones católico-españolas de Marruecos y por el Kaid (gobernador) de la línea fronteriza de Ceuta Sid-ad Salem, llegando el dia 11 á dicha poblacion de Tánger, siendo

recibido el Rdo. Obispo á una lengua de distancia por el Sr. Diosdado, enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de España cerca de su Majestad Scherifiana, acompañado del personal de la legacion y consulado, jinetes á su vez en briosos corceles africanos.

El recibimiento que toda la poblacion de Tanger, asi católica como protestante y mahometana, dispensó al virtuoso Obispo de Gades fué entusiasta y respetuosa, viéndose colgadas todas las casas de los católicos y llenas de flores las calles que tenia que recorrer. Oró en la iglesia de las Misiones, se alojó en el convento de frailes Franciscanos, donde recibió al sinnúmero de personas que le visitaban, y al siguiente dia celebró misa de pontifical, siendo pequeño el templo para contener á la muchedumbre católica que desde las primeras horas del día le habia invadido completamente.

El Sr. Diosdado dió por la noche en el palacio de la legacion, un espléndido banquete en honor del Prelado, al cual concurrió lo mas distinguido de la colonia española.

La despedida del Rdo. Obispo fué si cabe, más entusiasta y cariñosa que la ovacion que le habia tributado el pueblo á su llegada.

El dia de la Purísima Concepcion, patrona de España tuvo efecto en la

Iglesia Colegial de San Nicolas, el importante y conmovedor acto de recibir las sagradas aguas del bautismo el hebreo Melchor, recién convertido á la religion católica. Se le puso por nombre José María. Fué padrino el Excmo. Sr. D. José Aguilera, marqués de Benalúa. Como el neófito ha recibido la instruccion católica en la Casa de Beneficencia de esta capital, su ilustre padrino, siempre generoso y espléndido, costeó una rica y abundantísima comida el Domingo último á todos los asilados en aquel benéfico asilo en recuerdo de tan fausto acontecimiento.

CRONICA EXTRANJERA.

FRANCIA.

Cada dia aumenta el entusiasmo de los católicos franceses por la creacion de la Iglesia de Montmatre. La suscripcion nacional asciende ya á 11.728.685 francos.

El dia 22 de Noviembre por la noche se verificó la primera sesion de la Asamblea de los católicos del Norte y del Paso de Calais bajo la presidencia de Monseñor Duquesnay Arzobispo de Cambray. El auditorio llenaba la sala.

»En el estrado se hallaba Monseñor Hantæur, Rector de la Universidad Católica de Lille; Monseñor

Scot, decano de Aire; M. Enrique Bead, M. A. de Mageric, etc.

»El conde de Canlaincourt dió la bienvenida á los miembros del Congreso, y recordó los consejos de union y de concordia dados á los católicos por Leon XIII.

»El Canónigo Deshaines leyó un dictámen sobre la organizacion interior de las Universidades católicas de Francia, que tan buenos resultados dan para la instruccion de la Juventud y para los progresos de las ciencias.

»El senador Sr. They pronunció un discurso que fué extraordinariamente aplaudido por la reunion.

Terminó la sesion con un elocuente discurso de Monseñor Duquemay.

Un sacerdote extraviado, el señor Gaetano Greco, se ha retractado de sus errores en manos del Sr. Obispo de Cotrone y Calabria, y ha publicado un notable documento en que detesta de cuanto ha realizado en apoyo de la revolucion italiana y se arrepiente de los errores en que ha incurrido.

El Sr. Greco pide perdon al Sumo Pontífice y á los que ha escandalizado, y se somete plenamente á la Iglesia católica, de cuyas enseñanzas habia tenido la desgracia de apartarse.

ALEMANIA.

El centro acaba de obtener otro nuevo triunfo en Alemania. Sus candidatos en las elecciones municipales de Neisse (Prusia) han salido victoriosos.

De todos los partidos alemanes, el católico es el que mas vigor demuestra y más preparado se manifiesta siempre para luchar contra los enemigos de la Iglesia y del Estado.

ESTADOS-UNIDOS.

El día 3 de Noviembre llegaron á los Estados-Unidos 39 religiosos de diferentes órdenes, procedentes principalmente de Suiza. Eran en su mayor parte benedictinos, que bajo la direccion del Rdo. Padre Prior Adimatt, se dirigen en parte á la provincia de Oregon, con la intencion de fundar en Gervain un convento y dos escuelas parroquiales para los niños indios.

Los religiosos llevaban no poco número de bagajes; pero habiendo sabido los jefes de las Aduanas que el proyecto de estos religiosos es civilizar á los indios, los dejó pasar libremente sin pagar ninguna clase de derechos.

El celo de los Padres Jesuitas aumenta á medida que crecen las necesidades, y gracias á este celo, se multiplican las misiones. Las de

Alton, organizadas por ellos, han sido inauguradas solemnemente. A la inauguracion han asistido un Obispo y 59 sacerdotes. El P. Hauser pronunció el sermón en aleman.

Se nos dice tambien en la carta que extractamos, que la Orden de los Padres Capuchinos se desarrolla cada dia más en América, y que recluta sus novicios entre los hijos de las más diversas nacionalidades.

La vieja Europa arroja de su seno á las Ordenes religiosas, civilizadoras como nadie, que se preparan á hacer germinar la buena semilla en un suelo nuevo, en proporciones sin duda incalculables.

Bendigamos los juicios de Dios, que así castiga los pecados cometidos por el antiguo continente.

INGLATERRA.

Segun leemos en una correspondencia de Glasgow fecha 21 de Noviembre dirigida á *La Union*: la asociacion celedoniana católica acaba de celebrar en dicha ciudad una muy importante reunion.

»En un banquete, al que asistian todos los miembros de la asociacion, se brindó vigorosamente, entre grandes aplausos, por la Santidad de Leon XIII, por la Reina Victoria, por la familia Real, por los Arzobispos, por los Obispos y por todos los miembros del clero católico de Escocia.

»También se brindó igualmente por muchos de los individuos presentes, y principalmente por el Padre Grant.

»El Padre Grant, erudito de primera fuerza y escritor de gran talento, es el autor de una traducción de la Biblia en la lengua de los habitantes de la parte más septentrional de Escocia, en la cual el catolicismo supo encontrar un refugio, gracias á lo accidentado del terreno, aun en los tiempos nefastos de la reforma.

»Estas reuniones, que cada vez son más frecuentes y numerosas, muestran como crece el catolicismo en aquel reino.

Se anuncia una nueva manifestación católica para dentro de pocos días.

Durante la representación de una pieza destinada á presentar en toda su odiosidad y ridículo á los libre-pensadores, uno de estos, considerándose ofendido, quiso interrumpir á los actores, viéndose obligado á abandonar el teatro entre los gritos y protestas del público.

Esto ha ocurrido en uno de los teatros principales de Londres.

CULTOS RELIGIOSOS.

Sábado.—En San Nicolás, á las ocho, misa de la Virgen.

En Santa Maria, á las nueve, misa de renovacion.

En el Cármen, á las siete, misa de la Virgen.

Domingo.—En la Colegial, á las nueve, la misa conventual, con sermón, y por la tarde ejercicio de minerva con sermón, á cargo de don Francisco Guimbeu, teniente cura de la misma.

En Santa Maria, la misa conventual á las nueve.

En las Agustinas, á las cuatro, el último ejercicio de los siete Domingos de San José.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA,

establecido en la plaza de las Monjas, núm. 6.

Recomendamos eficazmente á los padres de familia, tanto de dentro como de fuera de esta capital, este centro de educación é instrucción para sus hijos.

Nos consta de la competencia y laboriosidad del Director y demás señores encargados de dar la enseñanza en el expresado Establecimiento.

Para más informes dirigirse al director, D. José Vicedo y Tortosa.

ALICANTE:

Imprenta de Antonio Seva,
plaza del Progreso, n.º 5.